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城市维护建设税为什么不算管理费用而房产税车船税印花
税就要算管理费用？我要的是为什么不是规范表述！为什
么印花税房产税计入管理费用-伟威网

一、新会计准则哪些税费计入管理费用

一、计入管理费用科目的税金包括：房产税、车船使用税、土地使用税、印花税（
俗称“四小税”）二、依据1、《企业会计准则——应用指南》附录设置了第6602
号“管理费用”科目，规定：本科目核算企业为组织和管理企业生产经营所发生的
管理费用，包括企业在筹建期间内发生的开办费、董事会和行政管理部门在企业的
经营管理中发生的或者应由企业统一负担的公司经费(包括行政管理部门职工工资
及福利费、物料消耗、低值易耗品摊销、办公费和差旅费等)、工会经费、董事会
费(包括董事会成员津贴、会议费和差旅费等)、聘请中介机构费、咨询费(含顾问
费)、诉讼费、业务招待费、房产税、车船使用税、土地使用税、印花税、技术转
让费、矿产资源补偿费、研究费用、排污费等。
2、说明。
《小企业会计准则》中规定上述的“房产税、车船使用税、土地使用税、印花税、
矿产资源补偿费和排污费（简称”四税两费“）是计入”营业税金及附加“账户，
不再通过”管理费用“科目核算。
相关内容：企业应通过“管理费用”科目，核算管理费用的发生和结转情况。
该科目借方登记企业发生的各项管理费用，贷方登记期末转入“本年利润”科目的
管理费用，结转后该科目应无余额。
该科目按管理费用的费用项目进行明细核算。
企业在筹建期间发生的开办费，包括人员工资、办公费、培训费、差旅费、印刷费
、注册登记费等，借记“管理费用”科目，贷记“银行存款”科目;企业行政管理
部门人员的职工薪酬，借记“管理费用”科目，贷记“应付职工薪酬”科目;企业
按规定计算确定的应交矿产资源补偿费，借记“管理费用”科目，贷记“应交税费
”等科目;企业行政管理部门发生的办公费、水电费、差旅费等以及企业发生的业
务招待费、咨询费、研究费用等其他费用，借记“管理费用”科目，贷记“银行存
款”、“研发支出”等科目。
期末，应将“管理费用”科目余额转入“本年利润”科目，借记“本年利润”科目
，贷记“管理费用”科目。
管理费用在会计核算上是作为期间费用核算的，企业发生的管理费用，在"管理费
用"科目核算，并在"管理费用"科目中按费用项目设置明细账，进行明细账核算。
期末"管理费用"科目的余额结转"本年利润"科目后无余额。
借鉴内容来源：财经百科-管理费用
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二、印花税是记入管理费用还是税金及附加

一般情况下，印花税应记在“管理费用”科目中，但也有例外。
具体纳入方法如下：1、融资租赁合同缴纳的印花税直接计入“固定资产”。
2、对于一次购买印花税票或一次缴纳印花税额较大的，为均衡管理费用，在购买
印花税票时可记入“待摊费用”，待发生应税行为后，再转入“管理费用”。
案例：山东某建筑工程公司2022年03月购入6500元印花税票备用，4月份与甲单位
签订一份与甲单位签订一份承包金额为1500万元的建筑工程承包合同，5月份将其
中500万元的工程项目转包给了乙建筑公司，并签订了转包合同，山东公司，应纳
的印花税及会计处理。
计算方式：5月份承包工程合同应纳税=1500万元*
0.3‰=4500（元）5月份转包工程合同应纳税=500万元*
0.3‰=1500（元）会计处理：（1）4月份 购入印花税票时借：待摊费用6500贷：银
行存款6500（2）5月份与甲单位签订承包合同时：借：管理费用4500贷：待摊费用
4500（3）5月份与乙公司签订分包合同时借：管理费用1500贷：待摊费用1500政策
依据：《企业会计准则第21号—租赁》第十一条：融资租赁中承租人的会计处理：
承租人在租赁谈判和签订租赁合同过程中发生的，可归属于租赁项目的手续费、律
师费、差旅费、印花税等初始直接费用，应当计入租入资产价值。

三、会计中 哪些税种记入管理费用
哪些税种记入营业税金及附加 ?

1、目前，税金不再计入管理费用。
之前计入管理费用的税金包括：房产税、车船税、土地使用税、印花税，全面试行
营业税改征增值税后，营业税金及附加科目名称调整为税金及附加科目，之前在管
理费用科目中列支的房产税、车船税、土地使用、印花税，也同步调整到税金及附
加科目。
2、全面试行“营业税改征增值税”后，“营业税金及附加”科目名称调整为“税
金及附加”科目。
该科目核算企业经营活动发生的消费税、城市维护建设税、资源税、教育费附加及
房产税、土地使用税、车船使用税、印花税等相关税费；
利润表中的“营业税金及附加”项目调整为“税金及附加”项目。
温馨提示：以上信息仅供参考。
供稿时间：2021-05-31，最新业务变化请以平安银行官网公布为准。
[平安银行我知道]想要知道更多？快来看“平安银行我知道”吧~
*s://b.pingan**/paim/iknow/index.html
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四、城市维护建设税为什么不算管理费用而房产税车船税印花税
就要算管理费用？我要的是为什么不是规范表述

城建税属于增值税消费税营业税的附加税，征收是以三税为基数计算的，是对企业
经营活动所征收的三税的基础上征收的，所以归类上计入营业税金及附加噻，会计
科目都专门给了附加两个字噻。
房产税车船税印花税等，更主要地还是侧重于服务于企业的管理哈！比如房产，为
办公经营场所，企业车辆，为企业生产经营服务，印花税，对一般企业来讲金额不
是很大，都是些小税种，都服务于管理需要哈。
最后一句：因为准则就是这样规定的，哈哈，其实准则制定者在这样规定时也是同
样出于对具体税种所依附的经济活动内容的考虑哈。

五、房产税，印花税等哪些计入管理费用

印花税根据不同征税项目，分别实行从价计征和从量计征两种征收方式。
从价计税情况下计税依据的确定；
从量计税情况下计税依据的确定，实行从量计税的其他营业账簿和权利、许可证照
，以计税数量为计税依据。
印花税以应纳税凭证所记载的金额、费用、收入额和凭证的件数为计税依据，按照
适用税率或者税额标准计算应纳税额。
印花税应纳税额计算公式：应纳数额=应纳税凭证记载的金额（费用、收入额）×
适用税率；
应纳税额=应纳税凭证的件数×适用税额标准。

六、印花税到底要记入哪个科目,管理费用-印花税还是应交税费-
印花税?

你好，小企业准则和企业会计准则对印花税的规定不同，企业会计准则，印花税计
入管理费用核算，小企业会计准则，印花税在营业税金及附加核算，发生印花税时
，按企业会计准则，借：管理费用贷：应缴税费——应交印花税按小企业会计准则
，借：营业税金及附加贷：应缴税费——应交印花税交纳时，借：应缴税费——应
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交印花税贷：银行存款和印花税核算方法一样的还有房产税、车船使用税、土地使
用税（与投资性房地产相关的房产税、土地使用税除外）。

参考文档

下载：《为什么印花税房产税计入管理费用.pdf》
下载：《为什么印花税房产税计入管理费用.doc》
更多关于《为什么印花税房产税计入管理费用》的文档...
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